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Ata nº. 017/25 
 
 
 
  Ata da 17ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a décima sétima 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que fizesse 
a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 16ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e 
vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 16ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0001 de 2025 – Vereadores Philippe de Paula Paiva – 
Moção de Congratulações e Louvor ao Professor Jadson Teixeira Leopoldino. O autor solicitou a 
retirada da moção por motivo de ausência do homenageado. O Presidente a retirou. O Presidente 
solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da Indicação nº 0117 de 2025 – Vereador Philippe de 
Paula Paiva – Criação de um Programa de Entrega Domiciliar Gratuita de Medicamentos de Uso 
Contínuo ás Pessoas com Deficiência e Idosas, Usuárias do Sistema Único de Saúde. O Primeiro 
Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que 
parabenizou o autor, e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor, e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o 
vereador Fábio Maia que parabenizou o autor, e fez suas considerações. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a Indicação nº 0117 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Criação de 
um Programa de Entrega Domiciliar Gratuita de Medicamentos de Uso Contínuo ás Pessoas com 
Deficiência e Idosas, Usuárias do Sistema Único de Saúde foi aprovada por unanimidade. 
Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 
falou que havia propositura para esta fase da sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 03 - 2025 
– Vereador Philippe de Paula Paiva – Altera o Artigo 65, Inciso XI, e o Artigo 74-A do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Porto Real, para Incluir o Termo “Juventude” nas Competências 
e Temáticas das Comissões Permanentes. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 
Márcio que solicitou a dispensa da leitura do projeto, uma vez que já foi lido e que fossem lidos apenas 
seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 
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em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Renan 
Márcio foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leus os pareceres. Terminada a leitura, 
o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido projeto de resolução. O Presidente passou a 
palavra para o autor que fez sua justificativa. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Resolução nº 03 - 
2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Altera o Artigo 65, Inciso XI, e o Artigo 74-A do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, para Incluir o Termo “Juventude” nas 
Competências e Temáticas das Comissões Permanentes foi aprovado por unanimidade em 
Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que 
indicou colocação de chuveiros nos banheiros adaptados nas escolas municipais e a colocação de piso 
de aderência em escolas que possuem rampas no município. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa, convidou todos 
os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Fernando Beleza com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou a criação de um 
programa de inserção dos jovens no mercado de trabalho. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou 
todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que 
indicou a manutenção da cobertura da entrada do CIEP 487 e a colocação de um portão na lateral do 
mesmo. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os 
vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Nunes Maia que indicou capina e roçada dos Bairros Novo Horizonte, Colinas e Avenida Renato 
Monteiro. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 
o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e fez suas considerações. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas 
considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e 
fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o autor que falou dos bichos que aparecem 
nos quintais de algumas casas por causa do mato alto; falou que o secretário tem que andar na cidade e 
não atrás do prefeito. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fábio 
Maia com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira 
Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 
Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que sim, o vereador Philippe Paiva. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Philippe de Paula Paiva que falou que hoje se encerrava o quarto mês do primeiro ano do mandato e 
falou que a casa sempre realizava cobranças sobre a eficiência do serviço público e que lhe causava 
certo estarrecimento quando eles não tinham as respostas devidas, falou que as respostas de suas 
indicações começaram a chegar e que eles vinham debatendo isso e falou que havia um cronograma a 
ser encaminhado, havia determinado planejamento a ser executado, falou que eles acreditavam que 
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isso já tivesse, mas precisavam que o serviço fosse executado, falou que quando fazem uma indicação 
não querem apenas saber do seu cronograma e sim sobre a execução do mesmo; destacou que amanhã 
comemora o dia do trabalhador e deixou uma mensagem a todos os trabalhadores, desejou um dia de 
reconhecimento e valorização, dia de descanso e orgulho, desejou que cada trabalhador da cidade ao 
deixar seu currículo na cidade saia, pelo menos, encaminhado para uma entrevista de emprego, desejou 
que cada trabalhador, ao conseguir uma oportunidade, consiga de maneira rápida o benefício do vale 
transporte, desejou que cada trabalhador tivesse o pagamento respeitado e sem atraso, pois quem 
trabalha quer receber, e que receber seu provento mensal não era somente um direito, mas também 
estabelecer a dignidade desse trabalhador, desejou que o trabalhador não perdesse sua oportunidade de 
emprego pela falta de transporte público, desejou que os chefes dos trabalhadores o tratasse com 
dignidade e respeito, desejou ao trabalhador que esperava, talvez desde o primeiro de janeiro uma 
oportunidade de emprego, por talvez tiver tido alguma promessa, que ele fosse bem atendido e 
conseguisse alcançar seu objetivo, desejou a cada trabalhador saúde e inspiração. Terminada a Quarta 
Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia e cobrou os uniformes e materiais escolares; falou 
das cestas básicas e falou que a população estava cobrando, pediu respostas ao executivo; desejou feliz 
dia do trabalhador. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do 
SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a 
todos um bom dia e falou mais uma vez das cestas básicas; desejou feliz dia do trabalhador. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e feliz dia do 
trabalhador. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia e feliz dia do 
trabalhador. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia e feliz dia do 
trabalhador. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia perguntou como vão desejar 
feliz dia do trabalhador se na cidade não é ofertado aos munícipes, falou da secretaria de trabalho e 
renda que nem secretário tinha, falou que o prefeito indicava o líder de governo e falou que para levar 
fofoca tinha, mas nada de plano de governo e demanda da cidade e nem respostas de indicações. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a todos um bom dia e cobrou 
do executivo que enviasse a casa projeto de lei que referente ao reajuste do servidor que já foi 
aprovado pela casa; falou que a casa para andar, precisa do executivo e que a população precisava 
entender que as indicações feitas precisavam ser executadas pelo executivo; falou do PPA e que hoje 
findava o prazo da prefeitura de apresentar na casa, pediu ao executivo que se atentasse á lei orgânica; 
desejou feliz dia do trabalhador. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do vereador Andrinho; leu a justificativa de 
ausência da vereadora Fernanda; o Presidente falou que o procurador esteve na casa protocolando a 
PPA; falou a respeito do cronograma de limpeza da cidade, falou o cronograma não estava sendo feito 
corretamente e falou também da ação da população, falou que câmeras estavam sendo instaladas na 
cidade, sugeriu maior número de funcionários até se adequar; leu uma mensagem em homenagem ao 
dia do trabalhador. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e 
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cinqüenta e quatro minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 
ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
 
 
 
Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 320036003500340038003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP-Brasil.


		2025-04-30T11:25:00-0300


		2025-05-05T11:58:56-0300


		2025-05-05T13:12:02-0300


		2025-05-05T13:17:20-0300


		2025-05-05T13:27:48-0300


		2025-05-05T13:32:02-0300


		2025-05-05T13:33:38-0300


		2025-05-06T08:32:44-0300


		2025-05-06T10:07:06-0300


		2025-05-06T11:13:39-0300




